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Spørgsmål 

Der har i de seneste måneder i dagspressen været historier om luksusbiler, som kører 

rundt på danske veje uden at betale registreringsafgift. Vil ministeren oplyse, hvordan det 

kan lade sig gøre? 

 

Svar 

Det skal indledningsvist bemærkes, at det i besvarelsen lægges til grund, at de nævnte hi-

storier i dagspressen om luksusbiler vedrører leasingbiler på forholdsmæssig afgift. 

 

Den forholdsmæssige registreringsafgift, der skal betales i løbet af en leasingperiode for et 

køretøj, er indrettet således, at den skal afspejle afskrivningsforløbet for de fleste køretø-

jer. Hvis køretøjet ikke har tabt så meget i værdi ved leasingperiodens udløb som forudsat 

ved leasingperiodens begyndelse, er der betalt for meget i forholdsmæssig registreringsaf-

gift i leasingperioden. Dette kan påvises ved en eventuel værditabsberegning i forbindelse 

med leasingperiodens udløb eller ved afbrydelse af leasingaftalen.   

 

Ved en værditabsberegning foretages der en vurdering af køretøjets markedsværdi med 

henblik på netop at sikre, at der er betalt den korrekte registreringsafgift i leasingperioden. 

Hvis der ikke har været et værditab på køretøjet, eller hvis dette har været mindre end for-

udsat, i forhold til den værdi, som køretøjet havde ved leasingaftalens begyndelse, kan lea-

singselskabet få den afregnede forholdsmæssig registreringsafgift, eksklusive rentetillæg, 

refunderet helt eller delvist. Hvis leasingselskabet er selvangiver, kan selskabet selv fore-

tage værditabsberegningen. 

 

Det er begrundet i EU-Domstolens praksis, at der skal være mulighed for at få refunderet 

eventuelt for meget opkrævet afgift, således at der er fuld proportionalitet mellem den op-

krævede afgift og varigheden af køretøjets anvendelse i Danmark i hvert enkelt tilfælde. 

Det er således lovligt at få tilbagebetalt fuld registreringsafgift i en periode, såfremt køre-

tøjet ikke har haft et værditab.  

 

Når et køretøj uden værditab efter endt leasingperiode registreres igen - enten i forbin-

delse med indgåelse af en ny leasingaftale eller ved overgang til de almindelige regler om 

betaling af registreringsafgift - vil der blive opkrævet registreringsafgift ud fra køretøjets 

værdi på ny. Det betyder, at der alt andet lige vil blive betalt registreringsafgift af hele kø-

retøjets værdi i løbet af køretøjets livscyklus. 

 

Der henvises desuden til besvarelsen af SAU alm. del spørgsmål 650. 

 

 


